

陕西工人报

SHA ANXI GONGREN BAO

1988年12月29日 星期四 复字第703期 代号51-7 国内统一编号CN61-001



福建推出“菜篮子”工程

当食品价格成为人们议论的热门话题时，一项配套的副食品供应工程——“菜篮子工程”开始在福建推出。该省今年投资一千多万元用以生猪基地的兴建；对国营、集体食品企业经营的生猪继续免征营业税，并引进外资和先进的技术来繁荣市场供应。

藏族农民欢天喜地交余粮

最近在雅鲁藏布江沿岸，不时可看到藏族农民驾着各种车辆满载青稞、小麦、油菜籽欢天喜地地与国家收购站交售余粮。据了解，今年藏民向国家交售商品粮达四千万公斤，比去年将近翻了一番。

我国今年进出口总额激增

今年一至十一月份，我国的进出口总值已超过去年全年的水平，达到八百七十六亿美元，其中出口增长百分之二十一，达到四百一十一亿美元，进口达到四百六十五亿美元，比去年同期增加百分之二十七。



1987年12月21日深夜，西安市东郊职工物价检查站二站的吕伟东全家正在看电视。突然，“砰”的一声，有人从马路上向他家扔砖头。窗户上的两块玻璃被砸碎了，落入室内的砖头险些砸在孩子头上。他爱人说：“他爸，你再这样干下去，我们娘儿们就没命了”。而吕伟东却坚定地说：“我要是怕死，就不会干这一行。”

对于打击报复，甚至遭暗算，早在吕伟东的意料之中。但是，这丝毫也动摇不了他所从事的事业。

“放心市场”与“大肉之战”

西安市韩森寨14街坊农贸市场的大肉新鲜，无病腐肉，短斤少两很少见，人称这个市场是“放心市场”。但是，人们并不知道，这个“放心市场”是经过“大肉之战”的斗争才得来的。

1986年刚建站那阵子，这个农贸市场大肉摊点管理混乱，一些不法个体户乘机坑骗顾客。吕伟东和其他物价检查人员首先从顾客最敏感的大肉抓起。从兴平县来的一个个体户，为了坑骗顾客，在秤盘底下贴了一块肉。每次短秤三、四两，如此作弊三年多。顾客告诉了该站。吕伟东纠正了两次，此人依然故技重演。于是吕伟东和物价检查员扣了他的肉车，按照短一两罚十元的规定，罚了四十元钱。但此人拒不交罚款，竟举刀砍向吕伟东，多亏在场的其他人抱住了行凶者的腰，他才幸免于难。这个个体户被叫到办公室。吕伟东问：“你一天挣多少钱？”答：“挣40—50元”。吕问：“你知道一个职工一天挣多少钱？”答：“三四元”。吕伟东和其他物价检查员批评教育说：“做个人应该讲点良心，你挣的钱是他们的十倍多，心还这么黑。”经过反复的批评教育，此人终于认了错，交了罚款。

有个叫刘三虎的个体户，给西安市未央区味美思食品厂送了一批病猪肉。该厂把这些肉加工成香肠，又把剔过肉的排骨拿到这个市场上卖。吕伟东和其他物价检查员查出了这批肉后，坚决地将3400斤病猪肉埋入地下，将200多斤香肠和排骨用汽油浇后烧掉。当时，火光冲天，顾客们叫好，而刘三虎却瞪着血红的眼睛说：“船翻了，我不想活了。我活不成，你也别想活！”吕伟东说：“你不想活了，是小事。而几千名受害者活不成则是大事。他们决不会饶了你。”这个个体户理屈词穷，蔫了。

据统计，仅1986年至1987年，该站共销毁病猪肉、黄膘肉和变质肉14000多斤。“大肉之战”的声威震动了四方，那些违法个体户再也不敢来这个农贸市场胡作非为了。而吕伟东由于在物价检查方面成绩突出，1987年4月被选为西安市新城区人大代表。

咬定“倒爷”不放松

1988年8月，我省出了一个新闻：中国电子进出口公司陕西省分公司内销彩电和电冰箱严重违纪，奇怪的是某工商所竟封了帐册，使省市检查团欲查不能。这件事，新闻媒体予以传播，广大群众议论纷纷，吕伟东更是义愤填膺。他挺身而出，坚决要求政府有关部门克服阻力，严查此案。

原来这个案子是吕伟东和物价站的同志们一起翻摸出来的。6月29日，国营昆仑机械厂科协从中国电子进出口公司陕西省分公司购进电冰箱30台。每台售价2100元，另开一张收款收据再

加收150元。这个公司告诉买方，第二张票据，千万不要落到物价检查人员手里。7月16日，吕伟东等到该公司检查受到某工商局的刁难和指责，不得不退出。第二天，吕伟东以区人大代表的名义，向中央、省市有关部门领导写了反映信。他在信中除了揭发该公司部分违纪事实外，并义正辞严地写道：“如果不打击这些‘倒爷’，不打击这些以权谋私、假查真保的国家公职人员，谈何保持政府工作人员的廉洁？谈何稳定物价？人民群众将会对政府大失所望的。”之后，他亲自找省政府秘书长夏宇，希望把问题彻底查清，对全省人民作出交待。省政府高度重视此案。8月3日召开了省市工商、物价和新闻单位联席会议，部署了进一步深查此案的步骤，并高度赞扬了东郊职工物价检查站二站维护群众利益的负责精神。经查实，该公司三次倒卖彩电1014台，电冰箱230台，非法所得和多收价款16.8万元。

执法如山 一尘不染

今年6月底，西安市刮起了一股抢购风。一些商业单位乘机大发抢购财。吕伟东和物价站人员头顶烈日，四处奔波。他们到东郊地区的家电维修部门逐一检查，并且张贴布告，要求群众公开投诉，一定要为消费者追回“冤枉钱”。他从1988年1月到7月6日，就检查出了24家非法经营家电维修的单位。7月25日，在西光厂南门口，一条“西安市东郊第二职工物价检查站查处高价家电维修收入退款接待处”的横幅高悬，仅一个月时间，一些被“敲”的顾客就兴高采烈地领回了17.6万多元退款。

东郊职工物价检查站二站不但执法如山，而且一尘不染。在韩森寨十四街坊农贸市场的东侧的该站门上，横挂着一块长木板，上面写着两行醒目的气势非凡的誓言：“本站成员执行三大纪律八项注意，并向东郊八十万人民宣誓‘执法如山，一尘不染’。”

这里的物价检查人员不拿分文补贴，纯粹是为社会尽义务，然而他们却忠于职守。每天早上六点上班，晚上八点下班。有时昼夜连轴转。吕伟东更是如此，几年来，他没休过星期天和节假日，连除夕之夜也都在市场上检查物价。在物价检查中，他从不徇私情。1987年，长乐坡某个个体户卖肉时常短斤少两，该站决定对其罚款，并扣他的卖肉车。此人便托人拿了5个猪心，以及蜜枣糖、葡萄酒等，给吕伟东送来，被吕伟东严词拒绝。昆仑机械厂小吃部卖猪肉包子，查获后，说客盈门。而吕伟东则幽默地回敬道：“大家的情我都领了，但要有一个条件：把那些米猪肉包子拿来，你们中间如果当场有人吃了，我们就把罚款全部免了”。说客们听罢，一个个咋舌而去。

由于吕伟东和该站在物价监督与检查中成绩突出，受到广大职工的支持和有关部门的重视。该站被评为全国物价监督检查工作先进单位，吕伟东本人也被评为全国职工物价检查监督先进个人。

无私无畏的物价卫士

记全国职工物价检查监督先进个人吕伟东

本报记者 赵观进

本报今天发表的通讯《无私无畏的物价卫士》值得一读。

当前，人们对哄抬物价、弄虚作假、“官倒”等种种干扰改革的社会现象表示了极大的忧虑和不满。但却很少有人在自己职责范围内挺身而出，进行抵制和斗争。吕伟东和西安市东郊职工物价检查二站的其他同志则不然。他们不仅仅用情绪、义愤，而是用硬铮铮的行动，来唱一曲以保护改革，制止邪恶为主旋律

的当代正气歌！尽管吕伟东进行的斗争影响是有限的，但是，它所产生的精神力量，必将对人们有所鼓舞。我们相信，在各级党和政府的领导下，在

广大群众的支持下，一定有更多个吕伟东站出来，更多个东郊二站这样的职能机关和单位出现，必将汇成一条声势浩大的江河，把那些影响改革的污泥浊水涤荡干净。

在改革的历程中，人们通过自身的体验和利害感受越来越清醒地认识到：如果对邪恶的东西软弱、姑息，正气就会受到压抑。只有进行斗争（自然是实事求是、严格遵守政策的），正气才能上升。如此，我们的改革方能健康地进行。愿我们每一位职工，每一位干部都能在自己的岗位上，用“扶正祛邪”的实际行动来唱一曲具有时代精神的正气歌。

大家都来唱正气歌

短评



「我想丢钱的人一定很着急。」图右六岁的男孩王凯，七岁的小金等物，包里有五百元现金等物，包是他在西安电力局捡到交给公安局的。这是他们和局长王长军在一起的情景。王长军 摄

铜川召开劳模座谈会共商振兴煤城大计

市长张洪涛现场办公，当即解决劳模提出的问题

本报讯 12月23日，铜川市总工会召开元旦春节慰问劳模座谈会，征求各级劳模对铜川建设及各方面工作的意见和建议，30名劳模在会上畅所欲言共商建设铜川大计。市长张洪涛对劳模提出的问题当场拍板解决。

省高等教育自学考试委员会定新政策

大专生可通过自学考试获取本科学历

本报讯 各类高等学校专科毕业生可以通过自学考试获取本科学历证书和学士学位。为了进一步发挥高等教育自学考试灵活、开放的特点，鼓励更多有志者继续学习深造，引导和鼓励他们经过自学考试，参加考试，获取高等自学考试本科学历，省高等教育自学考试委员会已制定有关政策，并经全国考委批准，从一九八九年春开始在我省已开考本科的会计、英语、汉语、法律四个专业中实行。凡经国家教委正式批准、备案，列入《全国普通高等学校、成人高等学校名录》的高等学校上述相同专业专科毕业生均可报考。符合报考条件者，需持本人专科毕业证书、单位介绍和工作证（或户口本），在规定时间内到所在地（市）自学考试办公室办理准考证手续，凭准考证到指定点参加考试。（周振豪）

△渭南市食品公司积极组织货源，以保元旦春节的供给。目前，元旦节价供应的五万公斤猪肉、一万公斤牛肉、五千只白条鸡、二千五百公斤鲜蛋、五千公斤水产品等已准备齐全。同时落实了春节期间平价供应的食品。

（张志兴）
△省人民医院第二住院部被拘留。该院门诊西药房保管员邓建军从一九八八年五月至十二月月上旬仅七个月时间，就盗窃西药五十七次，价值一点五万余元。

（省团）
△陕西省胜利机械厂计算中心青年科技工作者柴建泽最近研制成功SLI-DOS1汉字操作系统，其主要特点是汉字输入速度极快，每分钟高达二百八十以上。该系统还配有高级汉字打印字库和驱动程序，可打印出宋、仿宋、黑、楷四种字体共十六种字形的汉字，打印速度与汉字媲美。

（晓李）